

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)
Almería, un mes.
Provincia, un trimestre.
Extranjero

75 céntimos

GUILLERMO HERRERA

Maquinaria.

CONDE OFALIA, 12.

ALMERIA

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez, habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhejas. — Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

SULFATO DE COBRE

Carburo de Calcio

Precios económicos

Droguería EL ARCO IRIS, Príncipe 8

La Serrinera Catalana

Gran Fábrica de serrín de corcho ha bolita

Para precios y condiciones dirigirse a

D.Manuel Cortés en Alhama (Almería)

LO DEL AZUFRE

Hemos recibido una carta firmada con el pseudónimo de varios parraleros, en la cual se nos dice que pidamos mayor actividad a la Cámara Agrícola Oficial de Berja, para resolver el problema de los azufres, porque ya ha llegado la temida hora de brotar las parras y encontrarse los productores sin tener esta materia indispensable para la curación de las plantas. Siendo ella la que se ha encargado de solucionar tan vital asunto, es de esperar que sus gestiones tengan éxito, nos añadimos. Bien.

La Cámara Agrícola Oficial de Berja, por su parte con una actividad plausible digna de todo encomio y apuro, no cesa en sus gestiones y diariamente se dirige a la Junta de Subsistencias para que resuelva pronto y bien asunto de tan alto interés y trascendencia. No ceja un momento su noble empeño. Bien.

La Junta de Subsistencias por su parte apremia al Gobierno y le pide autorización para inculcarse primero de las minas productoras de azufre en la provincia y al esto no puede ser, la incautación de las existencias. Apela a todos los recursos y expone el problema que ello puede enjendrar. Bien.

El Gobierno medita sobre estas peticiones y después de mucho meditar, no concede ni una ni otra cosa. Solo dice una cosa ambigua, que se reserven las existencias para las exigencias locales y que se haga una nueva tasa de precios más altos. Bien.

La Junta de Subsistencias en vista de las cortapisas que le pone el Gobierno, no puede ni inculcarse de las minas ni de las existencias. Va a reservar las existencias, dá ordenes para buscar el azufre, para que no salga de la provincia. El azufre no parece por parte alguna. Los parraleros, si lo saben, vacilantes y miedosos, no denuncian donde está el azufre. El azufre no parece. Bien, es decir mal,

Los parraleros ricos, pagan el azufre más que al precio de la tasa, lo encuentran y se abastecen. Ellos son pocos. Los pobres, que son muchos, van a buscarlo con los precios de la tasa y no lo encuentran. El conflicto surge. ¿Hay medio de solucionarlo? Difícil es la contestación.

Se asegura que de todo ello, la culpa es del coto de Helín. Por lo menos corre de boca en boca que ello es la causa ocasional de la carestía. Pero el caso es que nuestros productores con los bolsillos esquilimados no encuentran azufre para curar sus parras y ello es una cuestión grave, porque la cosecha en su mayoría, sin medios curativos, se perderá y ni siquiera contarán con la esperanza de obtener algún fruto.

Todo esto es lo que debe ver el Gobierno, que es el que puede resolver esta cuestión grave para esta comarca. La Cámara Agrícola de Berja cumple con su deber, la Junta de Subsistencias también. Los que no cumplen, son el Gobierno, ni los que saben donde está el azufre y no lo denuncian, si es, que como se dice, hay existencias bastantes, que ese es otro punto a esclarecer.

REAL ORDEN.

Circulación de artículos de primera necesidad

En la «Gaceta» se inserta una real orden de Hacienda, dictando reglas para la circulación en España de artículos de primera necesidad, cuya parte dispositiva dice así:

1.º A partir de ocho días después de publicada la presente real orden en la «Gaceta de Madrid», las expediciones de arroz, trigo, avena, harina de trigo, judías secas, lentejas, habas secas, garbanos y patatas, que circulen por la zona especial de vigilancia aduanera que forman los términos municipales de los pueblos com-

Una aeronáutica salva de aplausos acogió las últimas palabras de Villaspesa.

Ante la insistencia del público hubo que recitar varias poesías, entre ellas «La canción de la viuda», «Las niñas grises», «Flor de otoño», «Ego sum» y «A mi espafíola», que levantaron entusiastas aplausos.

UN ALMERIENSE

Conferencia de Villaspesa

En Madrid, en el Ateneo de la Juventud liberal-conservadora ha leído su anunciada conferencia el ilustre poeta almeriense don Francisco Villaspesa.

La conferencia del señor Villaspesa, sobre «La poesía moderna», más que un trabajo doctrinal, fue un canto exaltado y vibrante, en el que sublimó la poesía y la exalta misión del poeta en grandilocuentes párrafos, llenos de profundas ideas y de bellísimas imágenes.

Expuso su concepto subjetivo de poesía, diciendo que no estriba sólo en la amplitud, sino también en la intensidad. Su misión es buscar en los misterios y de las mil vaguedades e incoherencias de ambiente formar un algo que ha escapado a las miradas de la vulgaridad y sorprenderla con ella.

Afirmó que en la poesía debían estar compensados y equilibrados los dos principios eternos, el Apolíneo y el Dionysíaco; seriedad y acción, y de estos elementos surge el arte, que permanece firme la poesía, que pasa a la posteridad, como si cada estrofa fuera una pirámide.

Trató de la división de la poesía en cerebral y cordial, criticando duramente a los partidarios de cada una de estas escuelas; afirmó que es preciso el conjunto de ambas. Hay que cantar pensando y sintiendo, porque no basta para tener idea de las cosas, que los sentidos las perciban, sino que el corazón se estremezca ante ellas y que el cerebro piense; y sobre todo esto, la vida, con todas sus mudanzas, con todas sus variedades. De este conjunto nacen los poetas verdaderos.

Estudió el dolor como elemento de inspiración, afirmando que es la fuente más honda e inagotable de poesía, no porque sea dolor, sino porque es intensidad de vivir, porque mientras más se perfecciona un espíritu, mayor es su capacidad para el dolor.

En párrafos cálidos pintó las características del poeta moderno: no blasfema, porque ha llegado a la morada de los dioses y la ha encontrado vacía; pero ama con los anhelos místicos de Teresa de Jesús y con la caridad ardiente de San Francisco de Asís.

Analizó el origen oriental de la palabra poeta; es decir, vidente. El poeta moderno es un profesor de energía, un pedercesor de la ciencia, un sembrador de ideas, al que no importa que la tierra esté preparada o no, porque sabe que nada se pierde.

Enzizó a los poetas castellanos que sostienen la hegemonía española en América; hizo una evocación del Romancero, diciendo que el Cid, a pesar de los que quisieron cerrar su sepulcro, ha ganado batallas después de muerto, y excitó a los poetas españoles para que amen la poesía, que

Una aeronáutica salva de aplausos acogió las últimas palabras de Villaspesa.

Ante la insistencia del público hubo que recitar varias poesías, entre ellas «La canción de la viuda», «Las niñas grises», «Flor de otoño», «Ego sum» y «A mi espafíola», que levantaron entusiastas aplausos.

TELEGRAMA.

No acepta el homenaje

El Excmo. señor ministro de Instrucción pública ha dirigido al señor inspector jefe de 1.ª Enseñanza de esta provincia, don Miguel Moreno, el siguiente telegrama:

«Sirvase V. E. por cuantos medios estén a su alcance, comunicar a todos los maestros y maestras que el ministro de Instrucción pública, no acepta ni acepta homenaje de ninguna clase por sus medidas en que todos los partidos han colaborado. Si persiste la inscripción se entregará a los tribunales quien se encarga de recaudar.»

El señor inspector jefe ha adoptado seguidamente las medidas necesarias para el cumplimiento de este telegrama, y entre otras ha ordenado a los habilitados de los maestros que se abstengan de recibir cantidad alguna referente al particular.

INGLATERRA Y ESPAÑA.

Amistad mal correspondida

Leemos en «La Publicidad», de Barcelona, del 30 de Marzo: «Para mejorar la situación de los naranjeros, el gobierno consiguó que los barcos ingleses que cargan mineral tomaran un diez por ciento de naranja.»

Aprovecharon algunos exportadores esta disposición y embarcaron bastante cantidad de fruta en el puerto de Sagunto, pero como el Gobierno británico ha restringido la importación de naranja, ha permitido que fuese desembarcada la que llevaban dichos buques y la ha confiscado, por no llevar la documentación en forma.

La consternación entre los exportadores es grande y solo confían en que nuestro Gobierno consiga del de Inglaterra que desista de la confiscación.

NO LAS APLAUDE

La supresión de revalidas

La prensa, sin excepción alguna que yo sepa, ha aplaudido con entusiasmo la supresión de las revalidas, decretada por el señor Buller; pero como sobre gustos no hay nada escrito, se me permitira que manifieste mi disconformidad con dicha resolución; cosa que no podrá extrañar desde el momento en que no sueñan nunca parecerme bien las disposiciones del referido señor ministro.

Yo hubiera hecho todo lo contrario; supresión de los exámenes de fin de curso y un riguroso examen general de fin de carrera, según se hace en las naciones más civilizadas, apartando en absoluto a los catedráticos de las funciones de examinado; eso de que una misma persona sea a la vez juez y parte no está bien. Cuando se oye hablar, por ejemplo, de la Universidad de Londres, podría creerse que hay allí un establecimiento de la forma que tienen los nuestros de tal nombre, y no hay semejante cosa; la Universidad consiste en un cuerpo de examinadores.

Otra disposición del señor Bu-

cos de Madrid por el Real decreto del señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, acordó hacer un acto de protesta en unión con los claustros universitarios, ya que con ello habrá de empeorar todavía más la crítica situación por que atraviesa hoy la clase, debido al excesivo número de médicos en ejercicio.

Cuéntese, en efecto, que desde 1902 a 1916 han salido de las facultades españolas siete mil médicos y que en la última década, y tan sólo en primer año, hay matriculados en el Colegio de San Carlos, de Madrid, 311 alumnos, cuyo número habrá de aumentar naturalmente con las mayores facilidades para terminar la carrera.

Y lo mismo cabe decir de los abogados, farmacéuticos y licenciados a doctores en Filosofía y Letras y en Ciencias, con lo cual habrá de agravarse a todas luces la actual situación del proletariado de la vida.

Cualquiera.

El país de las indecisiones

—Yo quisiera hacer esto, aquello, lo de más allá; pero estoy indeciso.

No conozco nada más torpe que aquel miramiento, aquel qué dirán, en virtud del cual nos privamos los hombres todos de hacer cuanto nos plazca, siempre que sea en bien de la sociedad y que satisfaga alguna aspiración propia, o proporcione al autor de ese algo, la satisfacción experimentada en el momento de concebir la idea, que al querer ponerla en práctica tanto le cuesta realizar.

Todos tenemos la pretensión de idear, pensar, soñar; pero las ideas, los sueños, en algunos—los menos—se consolidan, toman forma; hay en su autor la energía, el carácter suficiente para contornearlas, para vencer cuantos prejuicios puedan salir a su paso. En otros, en los que viven en el mundo de la indecisión, nada puede solidificarse ni tomar forma adecuada; viven en un mar de perpalliduras que les impide el realizar aquello que, aunque sólo fuera por el placer que van a experimentar, no deberían dejar inconcluso; y digo inconcluso, porque, a mi modo de ver, la idea sola supone principio, acción.

Estos tales, desconocen totalmente el sublime placer que se experimenta cuando el pensamiento concebido toma forma y se dilata. ¿Hay algo superior a lo que uno cree? Aunque exteriormente se manifieste la pequeñez y pobreza del pensamiento concebido, queda en el interior de cada cual otro concepto de grandiosidad, no concebido más que por aquellos, cuyo modo de apreciar los intereses vitales ha creado una legión de admiradores.

La imaginación, esa loca de la casa, se forja frecuentemente ideas, muchas de ellas sublimes, acabadas y perfectas. Si alguna de ellas—en los primeros—no responde al ideal de su autor, ésta lo lamenta, pero no desmaya. Porque el que libra de prejuicios exponen sus pensamientos en forma tal, que llega a interesar en ellos a cuantos llegan a conocerlos, ese se consolida en el más feliz de los mortales; cree que el mundo todo está sujeto a su voluntad, que basta una indicación suya, aun siendo derrocinada para que todos la acaten.

Los que escribiendo hemos tocado, en parte, ese sublime placer, no podemos sustraernos a la reclusión. Privarnos de escribir, privarnos de exponer nuestros ideales tal cual salen de la faja de nuestra imaginación, es privarnos de algo (y por mí lo digo) que constituye nuestro modo de ver las cosas, en un país como este que sólo se vive de indecisiones.

ON
os, 26 y 28
tarde,
hora plana
la mitad.

Número suelto 5 céntimos

El que escribe, como el que ama, se aísla. Escribir es amar; porque el que escribe como el que ama, pone toda su alma en una pasión.

Y siendo así ¿es posible que el hombre—ese rey de la creación—abata sus ideales y viva en medio de perpalliduras y de indecisiones? Porque no hay que ocultarlo—ved aquí nuestro mayor placer, la sinceridad—todos aspiramos a elevarnos al mundo ideal; todos los que no somos, tenemos aspiraciones de ser—porque estas son (las aspiraciones) las únicas que mueren con el hombre—y alimentamos por tanto un hábito prepotente que nos lleva a no obedecer de la suprema dicha, del infatigable placer que el explayamiento de un pensamiento proporciona. ¡Un pensamiento! ¿Qué es un pensamiento? No es fácil explicar en el limitado espacio de las columnas periodísticas lo que un pensamiento es; ni es fácil tampoco dar una definición cabal, exacta que responda a lo que un pensamiento encierra.

Todas las grandes obras tienen su origen en un pensamiento; crean muchos que un pensamiento puede sintéticamente explicarse en tres o cuatro renglones de una hoja de papel. ¡Pobres ilusos! En un pensamiento fiel o torpemente concebido—más bien lo último; tuvo origen el catáclismo europeo; en un pensamiento alcanzó el gran Napoleón el dominio del mundo; el feroz Attila, la ruina de Europa; el sanguinario Nerón el exterminio de los cristianos; y ninguno ha visto concluida su nefasta obra, ninguno ha podido finalizar el pensamiento, el sueño que en su pasión, tal vez sin delirio, concibiera; de un pensamiento nacieron esos «Episodios» que el ilustre Maestro Galdós ha dado al mundo, y en los que tantas cosas sublimes lleva dichas, sin que haya podido aún terminar de desenvolver la idea que un pensamiento concibiera. ¿Y a qué continuar?

Ahora bien; si espiritual, subjetivamente, como ha dicho docia plume, vale más concebir que ejecutar, ¿cómo se han llevado a la realización esos pensamientos sublimes que han transformado a los pueblos? Méritos notabilísimos tiene el que concibe, puesto que la concepción es madre de la acción y el concebir es propio de genios excepcionales; pero no están a mi juicio, sin ellos, los decisivos, los que apenas les sugiere una idea la llevan a la práctica; los que por nada se arredran y para nada encuentran obstáculos; los energícos, los hombres de acción. ¡Cuántas concepciones sublimes han muerto con su autor por falta de la energía necesaria para hacerse comprender! ¿De qué, entonces, le ha servido a ese genio el don inventivo, sobrenatural, con que la Providencia se dignó honrarle? ¿Qué bienes ha aportado a la Humanidad ese genio, admirado como portentoso? Le faltó la energía, el carácter, le faltó, en una palabra, lo que es la vida; acción.

España ha tenido a través de su brillante historia hombres de ingenio y hombres de acción, y ha habido también quien ha reunido estos dos grandes ideales. Bastará recordar, al efecto, a la magnánima Isabel la Católica y a su inimitable esposo el rey don Fernando, cuyo vivo retrato tan magistralmente trazó el insigne Castellar, el padre de la oratoria: «Fernando parecía el raciocinio hecho hombre, dice en su obra sobre el descubrimiento de América, mientras Isabel parecía la inspiración hecha mujer. En él predomina un criterio político y en ella un criterio moral. Fernando, como andaba siempre por el suero de la realidad, veía los obstáculos; Isabel como volaba por el cielo de las idealidades, no veía sino luz y entre las. El rey profesaba el dogma de ayudar a la providencia de Dios, aunque pareciera muy favorable a sus proyectos; Isabel existidísima, confiaba en la esperanza y en la oración. Presenta y profetizaba este, mientras aquel prevía y calculaba. El era

una inteligencia; ella era un corazón».

Con estos dones, uniendo el ingenio a la acción, vieron realizadas las grandes concepciones que sus privilegiadas luces les dictaban; pero no estará demás afirmar que fueron gloriosamente secundados por hombres resueltos, osados y audaces, como el Gran Capitán, Herrán Cortés, Pizarro, Almagro y tanta otra gloria que brillan como astros de primera magnitud en las efemérides de la Historia.

Pero aquella pléyade, tan universalmente admirada, fué sucedida por «otra» de irresolutos e indecisos que ocasionó el desplomamiento y la ruina de la ciclópea obra que sus antecesores habían levantado; y esta última—aunque algo mejorada,—va sucediéndose en estos tiempos en que tanta necesidad hay de hombres que sepan, a la vez que imponer su voluntad, concebir grandes y provechosos proyectos, que salven al pueblo del paupérrimo estado en que gime y se arrastra. Y no es que yo pretenda que la voluntad de un hombre o de varios se imponga por la fuerza; muy lejos de ello. La razón se impone ella misma, y cual gusano que va tegiendo lentamente su capullo, se va introduciendo aún entre aquellos que no conocen ni han conocido nunca otra razón que la que su pobre inteligencia les dicta.

España tiene actualmente—¡orgullosos camos por ello! hombres de ingenio y hombres de acción, capaces de salvar al pueblo que gobiernan y sacarle del estado miserable en que hoy se desenvuelve; sólo se necesita que estos hombres, dejando a un lado torpes prejuicios, lo sacrifiquen todo en bien de la Patria; que dejando a un lado sus perplejidades e indecisiones, miren solamente—y esto lo vean con una luz clara—lo que el pueblo les adeudaría por una concepción ruinosa que le pesa al nivel que su acendrado patriotismo, su bien demostrada sumisión merece.

Pongan, pues, nuestros prohombres su voluntad al lado de su clara inteligencia y habrán hecho el mayor de los heroísmos que por la Patria puede hacerse; salvenla, redimanla de una vez y gozarán del sublime, del inefable placer que las buenas obras proporcionan, verán dilatarse su pensamiento como se dilatan esas nubes que ruedan por el infinito espacio; porque el pueblo está dispuesto a la redención y sólo necesita de una voz alentadora, entusiasta y sincera; de un genio que conciba, que ejecutar, él.

Fausto Martínez.
Berja, Abril de 1917.

DE ARTE

Un cuarteto notable.

Los aficionados a la buena música están de enhorabuena.

El notable cuarteto que bajo la dirección del infatigable maestro don Luis Hermoso, delicadamente circundado por nuestros paisanos los profesores señores Oña, Sánchez de la Higuera y Morenito, viene actuando en el café de Variedades, ha conseguido en las pocas veladas que lleva realizadas, atraerse las simpatías del público que en justicia premia todas las noches con sus aplausos la fina labor que en conjunto resulta.

El señor Hermoso, artista de corazón y gran entendedor de públicos, ha conseguido formar un repertorio tan selecto, tan variado y sobre todo de sabor tan exquisito, que el espectáculo de la velada musical resulta una verdadera maravilla de arte y buen gusto.

Ha sido un buen acierto del señor Blasco, dueño del concurrido Café.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DÍA 9
Reales órdenes de Gobernación anunciando la provisión de cien plazas de aspirantes sin sueldo del Cuerpo de Seguridad y dispocionel sea suprimido el aviso de conferencia telegráfica por Hughes.

—Real orden de Guerra ampliando por última vez hasta el 31 de Mayo el plazo de prórroga para el ingreso en filas de los mozos que no lo efectuaron a su tiempo.

—Registros mineros solicitados.
—Notificación minera a don Onofre Ortega Torres, de Alhambra, autor del registro «La Unión», de Fianza.

—Edicto de la Comisión provincial aprobando las elecciones de concejales celebradas en Vera.

—Requisitorias, edictos y otros asuntos de escaso interés.

ACABÓSE EL PUESTO.

LO DEL CARBÓN

Ya saben los lectores los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en la sesión de anteyer, respecto a la venta del carbón de cok.

El Alcalde señor Pérez Cordero, en el momento de terminar la sesión, ordenó que un Notario fuera a requerir al representante de la Sociedad Lebón, para que éste le manifestara si se hallaba dispuesto a continuar vendiendo el carbón al precio de la tasa, contestación que fué afirmativa.

En vista de ello, el Alcalde ordenó que inmediatamente desapareciera el puesto que había establecido en el Mercado público.

Estando uno de nuestros redactores presentes, le fué denunciado ayer al Alcalde por el Inspector de la Guardia municipal señor Jerez y el también Inspector de Alumbrado señor Tonda, que el carbón lo vendía Lebón al precio de la tasa, pero en cantidad de dos arrobas para arriba y que tenían necesidad de ir a adquirirlo a la fábrica del gas, en les A madravillas.

Resultado de todo esto, con el último acuerdo del Ayuntamiento, que el vecindario tiene que ir a adquirir el carbón de cok a la fábrica del gas, bastante retirada del centro de la población, y además que no puede comprarlo en cantidad menor de dos arrobas; hasta ahora esto resulta mientras no se disponga otra cosa.

Y los que no tengan fondos nada más que para dos o tres kilos diarios ¿qué hacen?

Y si lo venden igual que antes a domicilio, ¿será al precio de la tasa?

Agradecería el público que estos importantes extremos se aclararan por quien corresponde.

NOTAS ÚTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita provincial.

Médico: don Rafael Araez Pacheco.

Practicante: don Sinfiriano Rebollo.

Retén, de 3 a 5: practicante, don Manuel Moriana.

Movimiento carcelario.

Ha ingresado en esta prisión Juan Medina Sierra y fué puesto en libertad Juan Vera Fernández.

La situación era de 45 hombres y 2 mujeres.

UNA VARIACION.

La Deuda pública de España.

Ha sufrido, como es natural, una considerable variación en sus cifras, después de emitido el último empréstito de consolidación.

Para calcular esa variación es preciso tener en cuenta que las obligaciones del 4 75 por 100, convertidas ahora en 5 por 100 Amortizables, acrecen los 1.000 millones emitidos.

Sobre ello y sobre el estado en que han quedado las Deudas públicas españolas, dice «La Semana Financiera» lo siguiente:

«El artículo 1.º del Real decreto de 10 de Marzo último, que autoriza la creación del nuevo Amortizable, dice que se emitirán títulos por un valor nominal de 1.000 millones de pesetas, y además la cantidad necesaria para entregar a los tenedores de obligaciones del Tesoro al 4,75 por 100 que concurren a la operación.

La cantidad circulante en obligaciones del Tesoro al 4,75 por

100 era de 293.550.500 pesetas, y de ella se han presentado a conversión 21.267.500 pesetas en provincias, que al cambio de emisión ya citado, de 89 2547 por 100, representan 23.797.105, y como las de Madrid equivalen a 4.910.345 el total que se emite en nuevo Amortizable, a consecuencia de la consolidación de esta clase de Tesoro, es de 28.707.450 pesetas.

Por esta circunstancia, el total que circulará a partir de la entrega de las carpetas será de 1.028 millones de pesetas en números redondos, y en esa suma aumenta la Deuda pública española».

Juzgado municipal

Día 10.

Nacimientos.

Josefa López Céspedes, Antonio Gorzález Medina, Luis Martínez Navarro, Gabriel Rubio Weherrett y Juan Tellez Leal.

Defunciones.

Francisco Santiago Santiago. María Torres Moreno y Francisco León León.

Casamientos.

Juan Palenzuela Segura con Encarnación Cabezas Segura, José García Barrionuevo con María Núñez Pérez y Antonio Mayor Murcia con Nicolasa de las Heras Andújar.

Paradojas.

El pagano.

No recuerdo bien los detalles, pero sí la esencia del caso. Erase un propietario de terrenos de cultivo que regaba con agua nacida dentro de su propiedad. Naturalmente, el agua derivaba después por determinados parajes hacia tierras más bajas, de éstas al río, del río al mar. Un día al propietario de estas tierras se le ocurrió construir un molino, para mover las piedras o ruedas del molino pensó en utilizar la fuerza hidráulica. Condujo el agua hacia el molino, saliendo del cual el agua siguió un camino distinto del que seguía antes: esto llenó de júbilo a los propietarios de las tierras por donde derivaban las aguas desde que el molino empezó a funcionar. Pero el molino trabajaba solo tres días por semana, de manera que durante estos tres días, las aguas, saliendo de la haramera, derivaban por el nuevo curso, siguiendo los restantes de la semana por el cauce anterior.

Esto duró muchos años, hasta que el propietario, sea porque el negocio de moler trigo no le produjera lo bastante, sea por otras razones que, al parecer, a nadie debían importar, cerró el molino. Desde entonces las aguas todos los días volvieron a seguir el curso primitivo. «Eso no puede ser», dijeron los propietarios vecinos que tres días por semana aprovechaban el agua derivada del molino. Tenemos derecho al agua los tres días acostumbrados. Y como el dueño del primer predio no les atendera, le pusieron pleito.

Ganaron el pleito. Claro está que la justicia no obligó al propietario a volver abrir el molino y a moler tres días por semana, pero sí le obligó a que durante tales días el agua discurriera por el cauce que originó el molino en cuestión. Prescripción se le llama en derecho a esta figura.

Muchos derechos se adquieren así. Echar de su casa al propleitario de ella es cosa que ocurre mucho más a menudo de lo que se cree.

Eso ocurre especialmente con la propiedad llamada pública, las calles y plazas de una ciudad. Creemos que son propiedad del pueblo, del Municipio; pero en realidad los verdaderos dueños de ellas son las compañías explotadoras de servicios, amén de algunos industriales. El único derecho que le queda al pueblo es circular por los sitios

que dejan ellos libres, en los días y horas que les conviene dejarlos libre.

Otras veces me he referido al abuso de ocupación de aceras: mesas, sillas, kioscos, postes, etc. No insistamos hoy porque todos lo sabemos.

MAX

SESION MENSUAL.

Junta de Obras del Puerto.

He aquí la orden del día para la sesión que la Junta de Obras del Puerto celebrará mañana, si hay número.

Fallecimiento del Secretario Contador de la Junta, don Antonio Moreno Nieto, y que ha sido designado para sustituirle interinamente el oficial primero de la Secretaría don Rafael Valverde.

—Real orden mandando librar las subvenciones del Estado para las obras correspondientes a los meses de Febrero y Marzo últimos.

—Oficio de la Jefatura de Obras Públicas devolviendo el proyecto de pavimentación del Dique de Levante para que se sustituya por otro de adoquinado.

—Oficio de idem idem, aprobando el acta de recepción definitiva de las obras de adoquinado, acera y desagüe del Andén de Costa de Levante.

—Oficio del señor Gobernador civil devolviendo la instancia presentada por don Antonio Acosta, al Excmo. señor ministro de Fomento, recurriendo de un acuerdo de la Junta, para que se ponga de acuerdo lo consignado en la comunicación de 9 de Enero de 1915 y lo informado últimamente por la Corporación.

—Estado de la recaudación de arbitrios marítimos del año 1916, pedido por el vocal señor Iribarne.

—Cuenta de los gastos ocasionados por obras y servicios del puerto, de la Secretaría y de la Dirección Facultativa, del mes de Marzo último.

—Estado de fondos de la Junta.

—Señalamiento de día para la sesión próxima.



NOTAS TAURINAS

Relampaguito

Nuestro paisano, el valiente diestro Julio Gomsz (Relampaguito), ha debutado en la presente temporada, en la plaza de Vista Alegre (Madrid).

Los lectores verían el telegrama que publicamos en nuestro número del lunes, dando cuenta del resultado de la corrida, cuyo despacho telegráfico ha sido confirmado por la prensa de Madrid, en todas sus partes.

El almeriense Julio, dió la alternativa al novillero Alé, estando aquel valiente en el tercer toro, oyendo muchas palmas. Además Relampaguito realizó en el cuarto una faena de muleta, hábil, y egarró una estocada superior, recibiendo otra ovación y la oreja.

En enhorabuena, a Julio, esperando que este año le sigan los triunfos y que las contratas no cesen.

Hay derecho a que otros compañeros no le pongan el mingo, sólo por desidia y... nada más.

Otras noticias

La cuadrilla mejicana, recientemente llegada a Barcelona, a cuyo frente figuran como matadores José Naves y Francisco Sánchez, han conferido poderes al estimado compañero don Arturo Mori, Trafalgar, 47, Madrid.

Se han agregado a la cuadrilla los banderilleros mejicanos, bien conocidos en España, Luis Frontana, Mariano Ribera, José Rodarte y Antonio Conde.

—Es probable que el domingo próximo día 15, se inaugure la plaza Monumental de Sevilla, con reses de Miura, que serán despachadas por Gallo, Galillo y Fortuna. A este nuevo circo taurino ya le han puesto el nombre de «la plaza de las tres calderas», porque han sido también tres las suspensiones de inauguración.

—En Granada se está organizando una corrida para que el célebre diestro Joséito el Maravillas, despache sólo seis toros del marqués del Saitilo, proponiéndose que la fiesta tenga lugar el domingo 29 del corriente.

—Ya está hecha la combinación de toreros y toros para las corridas de feria, en Córdoba, El cartel es el siguiente: 25 de Mayo, Joséito y Belmonte con ganado de Contreras, antes de Muruve. Día 26.—Joséito, Belmonte y Salerillo, ganado de Miura, y día 27 Joséito, Belmonte, Salerillo y Baisteros, con ocho toros de Pérez de la Concha.

GHAQUETILLA.

Viajeros.

En el tren correo de ayer llegó de Madrid, Córdoba y Sevilla, el dueño del comercio «La Camisería Madrileña», don Manuel Galiano.

—Se encuentra en Almería de paso para Madrid, el rico propietario don Vicente Villazón, en unión de su distinguida familia.

TRIBUNALES

EN EL SUPREMO.

Juicio de desahucio.

Inadmisión de incidentes después de la sentencia.—Modo de reclamar la nulidad de actuaciones en la segunda instancia de los juicios de menor cuantía y los asimilados a ellos.—En los desahucios tramitados conforme a artículo 1.593 de la Ley de Enjuiciamiento civil deben mediar cuatro días entre la citación y la comparecencia conforme el artículo 1.589, y si aquélla hizo el 27 de Octubre sin expresar la hora en la diligencia, y la segunda tuvo lugar el 31 sin comparecer los demandados, a los que por ello dióse por conformes con los hechos de la demanda, es evidente la nulidad de todo lo actuado desde dicha citación, sin que obste a la prosperidad del recurso el no haberse reclamado la subsanación de la falta hasta la vista de segunda instancia, porque, como se ignoran los demandados en el escrito formalizando equé, el Juez falló antes de personarse ellos y, por tanto, no podían promover incidente alguno ni les quedaba más recurso que el de la apelación, la que hubo de sustanciarse como las de las menores cuantías, conforme al artículo 1.592, por lo cual no era aplicable el 859, y en este caso todas las cuestiones, incluso las incidentales del artículo 703 y la de nulidad del 495, deben resolverse en la sentencia definitiva, según el artículo 710 en relación con el 354, y así hasta entonces no pudieron los apelantes reclamar la nulidad de actuaciones. (Sentencia 14 de Marzo 1916).

En estos juicios no pueden tratarse cuestiones de propiedad; el hecho de haber el actor excusado la finca de una demanda reivindicatoria, no porque reconociera derecho en el demandado, sino por estimar estaba arrendada a un tercero, no entraña cosa juzgada, ni obstáculo alguno para el posterior desahucio. (Sentencia 21 Marzo de 1916.)

EN LA TERRITORIAL

Pleitos.

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, la vista de dos pleitos, seguidos en esta provincia; uno del Juzgado de Vélez Rubio, entre don Ricardo Pérez Puche y don Gabriel Egea, sobre reivindicación de aguas, y el otro de Huércal Overa, entre don Pedro Sánchez Moreno y la Compañía de ferrocarriles de Lorca a Baza, sobre interdicto de recobrar.

—En la misma Audiencia han ingresado los siguientes pleitos del Juzgado de Almería.

Don Juan López Pérez, con don Manuel Salvador, sobre reivindicación de una finca; don José Moreno Bueno con don Rosendo Abad Sánchez, sobre reclamación de honorarios, y don Juan Pérez Pérez, con la Compañía de los Andaluces, sobre reclamación de cantidad por accidente de trabajo.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy

Causa del juzgado de Gergal, seguida contra Ramón Martínez y otros, acusados del delito de teneduría de violación.—Abogados, don Matías Granados, don Baldo-mero García Oliver y don Francisco Rovire; procuradores, don Manuel Rapallo, don Arturo Navarro y don Francisco Sánchez Roca.

Noticias curiosas

Amputación del cerebro.

Según el doctor Guepin, de la Academia de Ciencias de París, la extirpación de una parte del cerebro es no sólo factible, sino relativamente fácil.

En cierta ocasión ese facultativo privó a un soldado herido de una gran parte del cerebro, que contenía elementos considerados hasta ahora como indispensables para la vida.

El operado, que hoy ejerce la profesión de jardinero, no presenta anomalías de carácter mental.

También se han obtenido resultados favorables en otros nuevos casos de amputación del cerebro.

Mujeres a la guerra.

Comun can de Londres que los ofrecimientos de mujeres para el servicio auxiliar femenino de guerra, repasan con mucho las necesidades probables. Las autoridades han tenido que suspender la inscripción hasta nueva orden.

Por ahora, solamente se formará un destacamento con destino a Londres. Después se formará otros para las demás regiones.

Ciudad desconierta

Cairo Danimof Pachá, ha descubierto una de las ciudades más antiguas de Egipto, centro comercial del país antes de la fundación de Alejandría.

Hay algunos años que Danimof Pachá venía asegurando que en la antigua ciudad figuraban los panes públicos de la época de Ptolomeo, monedas de bronce con la efigie de Ptolomeo Soter y de Ptolomeo Evergetes, y de la reina Berenicia.

También se ha encontrado una estatua china, lo cual prueba que existían relaciones en aquella lejána época entre China y Egipto.

SUSCRIPCION

Regalo de insignias

Suscripción abierta para costear las insignias de Jefe Superior de Administración civil concedida por real decreto de 24 del pasado, al Alcalde don Francisco Pérez Cordero.

	Pesetas
Suma anterior	577
Don Miguel Sánchez Puer- tas	2
» Rafael Laynez Ferrer	2
» Miguel Navarros Bur- gos	5
» Rafael Aguilera Valls	2
» Francisco Dominguez Berruete	2
» Agustín Jerez Guerrero	5
» José Bernabé Benítez	2
» Antonio Gomez Gui- llén	2
» Juan Antonio Gerez Al- mécija	5
Suma y sigue	604

Café Suizo.

Una taza de buen café, aromático y excelente digestivo porque es puro se puede tomar en el Suizo.

YA ERA HORA

La Casa de Correos

En el Gobierno civil se recibieren ayer tarde las órdenes de la Dirección general de Comunicaciones, referentes a la ejecución de las obras que hay que llevar a cabo en el edificio adquirido por el Estado con destino a Casa de Correos y Telégrafos.

Probablemente en el «Boletín Oficial» de hoy se publicará el pliego de condiciones para el concurso de dichas obras.

Ya era hora de que la Dirección general de Comunicaciones se decidiera a anunciar el concurso, para que una vez acometida la reforma puedan instalarse las oficinas de Correos y Telégrafos, que buena falta hace.

Accidentes,
Incendios,
Vida.
TEODORO FERNANDEZ
Bulevar, 70.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita.

ALMACENES
Pescadores 3 y 5.

Agencia Marítima
ROMERO HERMANOS
Boulevard 48

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández

Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla.
Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

Botica Central del Licenciado José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos. — Preparaciones galénicas. — Específicos nacionales y extranjeros. — Aguas y minerales. — Rtopedia. — Algodones, Ogasas vendidas antiépticas. **Servicio esmerado y económico**
15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Comisión
Para hoy, a las 12, ha sido convocada en el Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda, con objeto de continuar estudiando el importante asunto de las Haciendas Locales.

Buen puñado!
El Administrador de Aduanas dirigió ayer un oficio al Alcalde dando cuenta de que desde el día 3 de Marzo último hasta la fecha, se han embarcado ochenta y ocho bultos de pescado fresco, con un peso de 250 kilos, y en el vapor "Cabo de San Sebastián", con destino a Málaga.

Enferma
Se encuentra enferma, guardando cama, aunque por fortuna sin inspirar serios temores, la señora doña María García Arellano, esposa de nuestro amigo don José Verdejo Acuña, comerciante de esta plaza.

Desearnos vivamente el restablecimiento de la paciente.

En comisión
Se encuentra en nuestra capital en comisión de servicio, el médico primero del segundo Depósito de sementales don Antonio Carreto Navarro.

Herido por un mordisco.
En el hospital recibió ayer asistencia facultativa José Ruiz Hernández, de 56 años, guarda jurado, quien padecía una herida confusa en la nariz, que le fué causada por un mordisco que le propinó un individuo.

Según el guarda jurado refirió, la lesión fué debida al interponerse a que cazara en una propiedad del término del Aqualán, un sujeto a quien desconoce.

El suceso ocurrió en las primeras horas de ayer, en el sitio conocido por Cuevas de Porcel.

Registro minero
Por don Francisco Alonso Carretero, se solicitó ayer en este Gobierno civil, la propiedad de 42 pertenencias de mineral de azufre con el nombre de «Mi Esperanza», número 33 934, situadas en el paraje que es conocido por Barranco y Pedro de Estericas, del término de Gádor.

Enhorabuena.
Con entera felicidad ha dado a luz un precioso niño, a señora de nuestro amigo don Daniel Santos, comerciante de esta plaza.

También ha dado a luz con felicidad un robusto niño, la señora doña Rosa Wetherell, esposa del propietario y amigo nuestro don Gabriel Rubio Róda.

Enviarnos a los venturosos padres nuestra enhorabuena.

Ama de cría
Se ofrece para criar en casa de los padres, María Torreblanca. Darán razón en la barbería de la calle de Arraez.

Enlace futuro.
Para el farmacéutico de Abia, don Manuel Martínez han pedido sus padres don Manuel y doña Emilia, la mano de la bella y distinguida señorita Angustias Gómez Román, hija de don Florencio Gómez Martín.

¿Es posible?
En casa de Guillermo Herrero, se venden máquinas «Udewood» últimos modelos a pesetas 505.— Remington últimos modelos, a 500.— Smith Primer últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorio a precios baratísimos.— En un mes ¡27 máquinas vendidas!

Pensión.
Unas señoras solas, admittirán a vivir en compañía, a una o dos en pensión completa, o bien alumna de la Escuela Normal Informarán en esta redacción.

Se alquilan
Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.
En esta imprenta informarán.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. León Magno, p., dr.; Domnión, ob. Antipas, mrs.; Felipe, ob.; Eustorgio, pb.; Isaac, mj.; Barsanufio, anc.

La misa y el oficio divino son de 4.º día de infraoctava, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Remedios, en San Pedro.

Jubileo de las 40 horas, en San Pedro.

PARA MAÑANA.— Santos Zenón, ob.; Sabas, Victor, Virg., v. mrs.; Julio, p.; Constantino Damián, obr.

La misa y el oficio divino son de la infraoctava de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Pider, en la Capilla de San Juan.

Jubileo de las 40 horas, en San Sebastián.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

HERENCIA

A las personas que lleven uno de estos apellidos, Sevillano—Fralle—Mocete—Desmaisteres—López de Dicastillo—Omeda, pueden corresponderles una gran fortuna. Escriban dando nombres apellidos de sus abuelos y bisabuelos a M. Gonzalo, Plaza del Rey número 5.—Madrid.

GATARROS

TOS! TOS!
SE CURAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL

Jarabe YER

AL NARCYL

MOSAICOS ROPERO

FABRICA DE Pavimentos hidráulicos DE **Eduardo López**
Calle de Granada 62

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
de 2 a 4, calle del Cid, número

DOCTOR MANUEL MARÍN

Oculista del Hospital provincial.
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.
CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.
PUERTA DE PURCHEN, 3

ARMERO, ERABADOR Y CONSTRUCTOR

DEL BRAGUERO MAS EFICAZ
(Pídase el folleto)
Casa fundada en 1789
Sobrino de Sebastián López
Armas y efectos de caza
EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
Perdigones de todos números
17, CALLE DE GRANADA, 17

SULFATO DE COBRE

y alambre para parrales.
Precios más baratos que de fábrica
CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.
Vapores correos españoles.
Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servicio por líneas regulares.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 10

Parte francés

El comunicado oficial recibido esta tarde de París dice: Al Norte del Oise la artillería empleó poca actividad. Avanzamos al Este de La Bassee y en el bosque de Coucy. Al Noroeste del Soissons sigue la encarnizada lucha de la artillería. Rechazamos un golpe de mano en Sillery.

Parte inglés

Dicen de Londres en un despacho oficial: Durante la noche continuó el encarnizado combate en el Arras. Fracasaron los contraataques. Seguimos avanzando. Ocupamos el pueblo de San Puel.

Parte alemán

El despacho oficial recibido esta noche de Berlín dice así: Continúa la batalla del Arras. Los ingleses atacaron en una anchura de veinte kilómetros, penetrando en nuestras posiciones, pero no consiguieron el movimiento de perforación. Nosotros tuvimos grandes bajas en dos divisiones. Al Suroeste del Iprés peretramos en la tercera línea inglesa.

Lo que dice Villanueva

El Presidente del Congreso señor Villanueva, hablando de los asuntos de actualidad, repitió todo cuanto dijo el periódico «Diario Universal» en estos últimos días. Dijo además que ignoraba la suya entrevista entre los señores marqués de Albuemas y conde de Romanones.

Despachando asuntos

El señor García Prieto estuvo hoy en el Senado, despachando varios asuntos pendientes.

No hay crisis

Al conocer el conde de Romanones los rumores de crisis que circulaban, se apresuró a desmentirlos. Dijo el Presidente que le habían visitado los señores Villanueva y Sanchez Toca, que habieron de hablarle sobre los asuntos de actualidad.

Despachando asuntos

El señor García Prieto estuvo hoy en el Senado, despachando varios asuntos pendientes.

Otro que niega

El órgano del conde de Romanones «Diario Universal», niega fundamento a cuantos rumores circulan sobre la crisis y a otros que puedan inventarse en lo sucesivo.

Conferencias

A última hora se han reunido el Presidente de Consejo señor conde de Romanones, los ministros de Estado y Guerra, señores Gimeno y Luque y el alto Comisario de Marruecos general Gómez Jordana. Acerca de lo tratado guardarse reserva. El embajador francés ha conferenciado con el conde de Roma-

ones y el de Rusia con el señor Gimeno.

Reflejos en la prensa

Toda la prensa de esta noche refleja cuantos comentarios y conjeturas se hicieron durante el día sobre la crisis del Gabinete.

Algunos extremos su fantasía habiendo de un Gabinete García Prieto.

El «Heraldo» considera probable que en el Consejo de mañana en la Presidencia el señor conde de Romanones plantee la crisis.

Regreso de políticos

Ha regresado de Córdoba el señor Maura (don Antonio).

También han regresado de Málaga los señores González Besada, Bugallal y los diputados y senadores que es acompañaron. Mañana es esperado el señor Laclavera.

Ruptura de relaciones

Se ha comprobado oficialmente la noticia que circuló referente a la ruptura de relaciones entre Brasil y Alemania.

La ruptura ha causado gran impresión en todas las repúblicas sudamericanas, especialmente en la Argentina.

El viaje de un embajador

Como se insistiera hoy en las fantasías que se hicieron ayer a propósito del viaje del embajador inglés, oficialmente se ha anunciado que dicho diplomático ha marchado con licencia, y que al terminar este regresará a Madrid.

Prohibición de facturaciones

El comité de transportes ha propuesto al ministro de Fomento señor Gasset que se prohíba las facturaciones ferroviarias a grandes distancias cuando pueda utilizarse la vía marítima.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en esta corte el notable autor cómico señor Ascencio y Más.

BOLSA

4 por 100 interior.	74 60
5 por 100 amortizable.	94 75
4 por 100 amortizable.	86 00
Londres a la vista.	21 74
París a la vista.	80 25

Un atropello.—Dos heridos

En la Cuesta de las Perdices, un automovil que marchaba a toda velocidad, atropelló a una motocicleta.

Uno de los jóvenes resultó con graves heridas y el otro también recibió algunas heridas, pero le ves.

Replicando al conde

El Consejo Directivo de la Casa del Pueblo, ha publicado hoy una extensa réplica a las manifestaciones que hizo el conde de Romanones en «El Liberal».

Al propio tiempo el Consejo Directivo ha convocado a una reunión a las directivas obreras para el día once, con objeto de tratar de la situación anormal creada por el Gobierno a las sociedades obreras de resistencia.

La jura en los Cuarteles

Por orden superior se ha dispuesto que la jura de la Bandera por los nuevos reclutas no se celebre en Carabanchel como estaba dispuesto.

La jura tendrá lugar en los Cuarteles.

Revista de Wad-Ras

El rey estuvo esta mañana en el Cuartel de la Montaña, revisando el regimiento de Wad-Ras, recién llegado de Africa.

La reina indispuesta

La reina doña María Cristina se halla algo indispuesta a causa de un enfriamiento.

De Barcelona

Desde Barcelona comunican las siguientes noticias:

A fines de la presente semana llegarán a esta capital los señores Dato y vizconde de Eza.

—Han llegado los naufragos del vapor italiano «Alfaque», que fué torpedeado el domingo último en las costas de Garrof.

También legaron treinta marineros supervivientes de un barco norteamericano torpedeado.

Toros en Murcia

Se ha celebrado en Murcia otra corrida de toros, con ganado de Benjumea, que fueron regulares.

Gallo estivo superior. Rodolfo Gaona y Juan Belmonte estuvieron emocionantes.

A todos se les concedieron orejas.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 9 de Abril de 1917 **PAGARON A PESETAS 25**
Sociedad Anónima Romero
Paseo del Principe, número 16

Modista

recien llegada
DEL EXTRANJERO
Especialidad
En trajes de señoras y sombreros.
CALLE DEL CID, 6.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la **Nariz, garganta y oídos,**
Obispo Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

So alquilan

Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talía número 24, un piso bajo en la calle de Zaira núm. 6 y una magnífica cochera en la calle de Talía 24. Informarán: Talía 20.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL **Doctor R. GARCIA LANGLE**
de la Beneficencia municipal
Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.
De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

La Reina de los Bordados

100.000 piezas de bordados se han recibido en **EL FENIX**
ESCAMEZ Y MORILLAS
TENDAS 4, ALMERIA
La casa que más barato vende

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE SEMANA SANTA

Presentamos el más extenso surtido en sedas, lanas, tules, velos, mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

AGUA MINERAL natural
PURGANTE
NUEVOS MANANTIALES EN
LOECHES

PENAGALLO

El más suave purgante.

DEPURATIVA

Antiartrítica

Antiherpética

Pida Vd. la botella de una dosis.--Oficinas: Montera 29, Madrid.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

La Flor de Oro

Con el uso de esta agua se curan y evitan las picazas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

La Flor de Oro

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

La Flor de Oro

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

EN ALMERIA W. Tellez, «La Venus», Perfumera, Puerta d Purchena 4, - Almería,



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayor

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías Depósito Central: Pratiados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exhíjase la marca de fábrica y en el presente que cierra la caja la firma de ARROYO.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Café nervino medicinal

del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general, curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Arenal 6, 2.º izquierda, Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

Servicio directo, sin escala, para pasaje ros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados

Salidas de Melilla, los mártres.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Herminios, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios: en Melilla señores David J. Meliá, Sucesores Meliá y Levy.

Consignatarios en Cimeria: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malcón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías, que se reciban del interior, o vice versa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente el Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Indispensable al viajero

Util para los demás

FOR BRAVO Y LEGEA.

Anuario para 1817

Edición encuadernada, el ejemplar 5,50 pesetas.

Idem de lujo, idem 7 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Moisés 14, bajos — Gaudelajara

Para encargos en Almería Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e Inglés. Fajas y bragueros sin hilo rojo para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral

ALMERIA

Imp de LA CRÓNICA MERIDIONAL

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

¡CADA SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CENA!

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL